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CONTROL DE PLANTA SOLAR

UNIDAD 3
Fecha: 7/12/11

I. Antecedentes del equipo:
Nombre de los estudiantes:
1.-

2.-

3.-

NUmero de equipo:

II. Objetivo de la Actividad:
Disefar estrategias de control en el dominio de la frecuencia..

lll. Introduccién

La planta solar de colectores distribuidos ACUREX, ubicado en Almeria, Espafia,
consiste en un campo de colectores cilindricos, basicamente espejos, en cuyo
punto focal se encuentran tuberias que transportan aceites térmicos, los cuales
absorben la energia de los rayos solares que han rebotado en los espejos
cilindricos hacia su punto focal. Gracias al proceso anterior, el aceite térmico que
entra frio al campo, desde la parte inferior de un estanque estratificado
térmicamente, sale de éste con una temperatura mayor, el cual se devuelve a la
parte superior del mismo estanque. El aceite caliente que sale del campo, en
determinadas condiciones puede ser devuelto al campo mediante un sistema de
valvulas. El aceite a altas temperaturas del estanque es utlizado en un
intercambiador de calor para producir vapor sobre-calentado, y luego se devuelve
el aceite frio a la parte inferior del tanque. El vapor sobre-calentado posteriormente
se utiliza en una turbina de vapor para generar electricidad.

Para el buen funcionamiento del sistema, se requiere que la temperatura del
aceite térmico a la salida del campo sea constante. Para lograr esto, lo que se
hace es manipular el flujo de entrada de aceite al campo.
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Figura N° 1: Diagrama esquematico del campo de colectores de la planta solar.
1. Situacién a resolver

Se desea implementar un esquema de control para esta planta solar. Para esto,
considere que la funcion de transferencia que relaciona la temperatura del aceite
térmico con su flujo entrada (para una radiacion solar normal) es:

G(s) = 10000
s-(s+10)-(s+100)

a) Disefie un controlador tal que se cumplan los siguientes requerimientos:
M.F.>=60°. Se adjunta diagrama de bode sin compensar.

b) ¢Cbémo se relaciona el margen de fase de un sistema con el tiempo de
estabilizacion y sobre-nivel?.
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System: G
Phasze Margin (deg). 47 .4
Delay Margin (=ec) 0105
At frequency (radizec) 7.54
Closed Loop Stable? Yes
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